

## 习近平同金正恩互致口信

# 中共中央 国务院关于实现巩固拓展 脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见

(2020年12月16日)

打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后，要进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，接续推动脱贫地区发展和乡村全面振兴。为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，现提出如下意见。

### 一、重大意义

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，作为实现第一个百年奋斗目标的重点任务，纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，作出一系列重大部署和安排，全面打响脱贫攻坚战，困扰中华民族几千年的绝对贫困问题即将历史性地得到解决，脱贫攻坚成果举世瞩目。到2020年我国现行标准下农村贫困人口全部实现脱贫、贫困县全部摘帽、区域性整体贫困得到解决。“两不愁”质量水平明显提升，“三保障”突出问题彻底消除。贫困人口收入水平大幅度提高，自主脱贫能力稳步增强。贫困地区生产生活条件明显改善，经济社会发展明显加快。脱贫攻坚取得全面胜利，提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标，实现了全面小康路上一个都不掉队，在促进全体人民共同富裕的道路上迈出了坚实一步。完成脱贫攻坚这一伟大事业，不仅在中华民族发展史上具有重要里程碑意义，更是中国人民对人类文明和全球反贫困事业的重大贡献。

脱贫攻坚的伟大实践，充分展现了我们党领导亿万人民坚持和发展中国特色社会主义创造的伟大奇迹，充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势。脱贫攻坚的伟大成就，极大增强了全

党全国人民的凝聚力和向心力，极大增强了全党全国人民的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

这些成就的取得，归功于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，习近平总书记亲自谋划、亲自挂帅、亲自督战，推动实施精准扶贫精准脱贫基本方略；归功于全党全社会众志成城、共同努力，中央统筹、省负总责、市县抓落实，省市县乡村五级书记抓扶贫，构建起专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫互为补充的大扶贫格局；归功于广大干部群众辛勤工作和不懈努力，数百万干部战士在扶贫一线，亿万贫困群众依靠自己的双手和智慧摆脱贫困；归功于行之有效的政策体系、制度体系和工作体系，脱贫攻坚政策体系覆盖广、含金量高，脱贫攻坚制度体系完备、上下贯通，脱贫攻坚工作体系目标明确、执行有力，为打赢脱贫攻坚战提供了坚强支撑，为全面推进乡村振兴提供了宝贵经验。

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后，要在巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上，做好乡村振兴这篇大文章，持续推进脱贫地区发展和群众生活改善。做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，关系到构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，关系到全面建设社会主义现代化国家全局和实现第二个百年奋斗目标。全党务必站在践行初心使命、坚守社会主义本质要求的政治高度，充分认识实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要性、

紧迫性，举全党全国之力，统筹安排、强力推进，让包括脱贫群众在内的广大人民过上更加美好的生活，朝着逐步实现全体人民共同富裕的目标继续前进，彰显党的根本宗旨和我国社会主义制度优势。

### 二、总体要求

**(一) 指导思想。**以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚定不移贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持以人民为中心的发展思想，坚持共同富裕方向，将巩固拓展脱贫攻坚成果放在突出位置，建立农村低收入人口和欠发达地区帮扶机制，健全乡村振兴领导体制和工作体系，加快推进脱贫地区乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步奠定坚实基础。

**(二) 基本思路和目标任务。**脱贫攻坚目标任务完成后，设立5年过渡期。脱贫地区要根据形势变化，理清工作思路，做好过渡期内领导体制、工作体系、发展规划、政策举措、考核机制等有效衔接，从解决建档立卡贫困人口“两不愁三保障”为重点转向实现乡村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕，从集中资源支持脱贫攻坚转向巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴。到2025年，脱贫攻坚成果巩固拓展，乡村振兴全面推进，脱贫地区经济活力和发展后劲明显增强，乡村产业质量效益和竞争力进一步提高，农村基础设施和基本公共服务水平进一步提升，生态环境持续改善，美丽宜居乡村建设扎实推进，乡风文明建设取得显著进展，农村基层组织建设不断加强。

## 为衡阳加快“一体两翼”建设 贡献慈善力量

2021年市慈善工作探讨会举行。邓群策作出批示

本报讯（记者 王苏燕 陈 润）3月22日上午，2021年市慈善工作探讨会举行，学习贯彻市委书记邓群策关于衡阳慈善工作的批示精神，总结2020年衡阳慈善工作，安排部署今年工作。市老领导、市慈善工作协调小组副组长、市慈善总会会长蒋勋助主持会议并讲话。

“慈源于爱，善重在行。”邓群策在批示中对过去一年市慈善总会的工作予以充分肯定。指出，过去一年，市慈善总会在助力疫情防控和脱贫攻坚、做好扶老助残、灾害救助、医疗救助及其他公益事业的同时，自身也得到发展进步。

邓群策在批示中强调，在中国共产党成立100周年的大庆之年，在全面建设社会主义现代化新征程的开启之年，市慈善总会要深入学习贯彻习近平总书记关于发展慈善事业的重要论述，聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴的有效衔接，聚合衡阳大地社会资源，聚力向善向上扬美德、饮水思源感党恩，不断提升社会参与程度和自身服务能力，推动慈善事业再上新台阶，为衡阳加快“一体两翼”建设贡献慈善力量。

现高效能治理贡献慈善力量。

会议强调，今年是“十四五”规划和实现第二个百年奋斗目标的开局之年。新征程中，我市慈善工作的新使命是“走在前列”“争当表率”“争做示范”，紧紧围绕市委市政府的决策部署，开好头，起好步，蹄疾步稳开展好慈善工作。

会议要求，全市慈善系统要进一步统一思想、提高认识，攻坚克难，奋勇前行，重点抓好“依法治善、创新活善、发展强善、精准施善”，积极探索建立可持续的慈善救助机制，持续为衡阳困难群众和弱势群体雪中送炭、排忧解难，为衡阳稳步推进各项工作、加快“一体两翼”建设贡献慈善力量。

记者了解到，2020年，市慈善总会年募捐资金达到1800余万元，年救助支出约1500万元，均创历史新高。在疫情期间广泛发动全市慈善力量和资源，为驰援抗疫一线筹款捐物；全力聚焦脱贫攻坚，精心设计慈善项目五大类共30项；在全国率先成立第一家教育慈善分会——衡阳市慈善总会南华大学慈善分会。我市多元化、多样化的慈善格局正在形成。

## 至2030年 市城区拟建3980个5G基站站点

《衡阳市中心城区5G移动通信基站专项规划(2020—2030年)》编制完成，现向社会公开征询意见

本报讯（记者 向吟吟 实习生 肖涵毓）记者昨日从市自然资源和规划局获悉，《衡阳市中心城区5G移动通信基站专项规划(2020—2030年)》（以下简称《规划》）已编制完成，现向社会公示，公开征询意见，公示期为30日。

为充分利用社会公共资源，加快推进基础设施建设和生态文明建设，培育推动5G新产业新业态新模式，促进产业转型升级和经济高质量发展，我市特编制此《规划》。规划期限分为：近期2020—2023年，中期2024—2027年，远期2028—2030年。

《规划》显示，市城区将规划建设3980个5G基站站点，其中，共享改造站点962个、新建站点3018个，建成后超密度区平均站距为236米、密集城区站距为343米、一般城区站距为440米。按行政区域划

分：珠晖区1412个、蒸湘区1164个、雁峰区667个、石鼓区737个；按城市密集划分：一般区域2191个、密集区域1222个、超密区域567个；按规划批次划分：近期规划1461个、中期规划1288个、远期规划1231个；按用地属性划分：建成区域内站点2781个、未建成区域内站点1199个；按建设形式划分：共享站点962个、普通地面塔1214个、楼面抱杆848个、景观塔956个。

在规划期满后，衡阳城区信号覆盖良好，总体覆盖率可以达到98.57%，基本可以满足区域内移动通信网络未来覆盖和容量方面的需求。

市自然资源和规划局相关负责人表示，《规划》公示期为3月18日至4月16日，如有意见和建议可通过来信、来访向市自然资源和规划局反映。

## 我市调整住房公积金缴存限额

最高不超过4678元/月，最低为154元/月

本报讯（吴帅）昨日上午，笔者从市第五届住房公积金管理委员会第一次会议上获悉，今年，我市调整住房公积金缴存限额，其中职工单位和个人住房公积金缴存比在5%—12%之间，缴存职工其单位和职工个人缴存额之和最高不超过4678元/月，最低为154元/月。

据悉，2020年度我市共归集住房公积金499016.29万元，归集额同比增长7.17%；提取住房公积金288055.22万元，较上年同期增长31.43%；发放住房公积金个人住房贷款196148万元，同比增长7.62%；实现增值收益26922.07万元，同比增长

9.80%。

今年我市公积金管理将围绕“应建尽建、应缴尽缴”的目标，推进强制缴存和自愿缴存的有效结合，积极推进非公企业建制，扩大新市民在住房公积金制度的参与度，逐步将机关事业单位聘用制人员、合同制人员、劳务派遣人员、灵活就业人员纳入覆盖范围；计划归集住房公积金、发放住房公积金个人贷款、实现增值收益等均拟定了年度计划指标。

此次会议还宣布了新一届住房公积金管理委员会委员名单，表决通过市政府副市长何恩广当选第五届市住房公积金管理委员会主任委员。

## 今年14.2万人角逐“省考”

本月27日、28日考试 平均考录比25:1

本报综合 湖南省2021年度公务员考试录用笔试将于3月27日至28日在省直和各市州共15个考区同时开考，全省报考人数14.2万人，平均考录比为25:1，岗位竞争比往年更加激烈。

3月18日召开的2021年考试录用公务员工作部署会议强调，要认真履职尽责，严密组织好今年的公务员考试录用工作。目前，笔试相关准备工作已基本就绪。

根据安排，考生应于3月22日至3月26日17:00之前登录湖南省人事考试网自行下载打印准考证，并提前用彩色打印好健康码、通信大数据行程

卡。考生考前还应做好个人身体健康状况监测，考试过程中配合做好相关防疫措施。

组考部门提醒，如有抄袭、协助抄袭、持伪造证件参加考试、使用禁止携带的通讯设备或具有计算、存储功能电子设备等严重违纪违规行为，将被取消本次考试资格，五年内限制报考。如有串通作弊或参与有组织作弊、代替他人或让他代替自己参加考试等特别严重违纪违规行为，将被取消本次考试资格，终身限制报考。

公务员考试属“国家规定考试”，涉考犯罪的处理适用于《刑法修正案（九）》的规定，且按两高司法解释，一律按情节严重量刑。

### 四部门明确App必要个人信息范围

## 运营者收集信息不得“出圈”

新华社北京3月22日电 记者22日从国家互联网信息办公室获悉，国家网信办、工信部、公安部、国家市场监管总局四部门近日联合发布《常见类型移动互联网应用程序必要个人信息范围规定》，明确了地图导航、网约车、即时通信、网络购物等39类常见类型移动应用程序必要个人信息范围，要求App不得因为用户不同意提供非必要个人信息，而拒绝用户使用其基本功能服务。

据了解，随着移动互联网快速发展，各类应用程序迅速普及应用，在促进经济社会发展、服务民生等方面发挥了重要作用。但同时，App超范围收集用户个人信息问题十分突出，特别是大量App通过捆绑功能服务一揽子索取个人信息授权，用户拒绝授

权就无法使用App基本功能服务，变相强制用户授权。规定的出台旨在解决App超范围收集个人信息问题，规范收集个人信息活动，保障公民个人信息安全。

“移动智能终端上运行的App存在收集用户个人信息行为的，应当遵守本规定。”规定指出，App包括移动智能终端预置、下载安装的应用软件，基于应用软件开放平台接口开发的、用户无须安装即可使用的小程序。规定还明确，必要个人信息，是指保障App基本功能服务正常运行所必需的个人信息，缺少该信息App即无法实现基本功能服务。具体是指消费侧用户个人信息，不包括服务供给侧用户个人信息。

规定明确了39类常见类型移动应用程序必要个人信息范围。其中，地图导航类的

基本功能服务为“定位和导航”，必要个人信息为位置信息、出发地、到达地。即时通信类的基本功能服务为“提供文字、图片、语音、视频等网络即时通信服务”，必要个人信息包括注册用户移动电话号码；账号、即时通信联系人账号列表。网络社区类的基本功能服务为“博客、论坛、社区等话题讨论、信息分享和关注互动”，必要个人信息为注册用户移动电话号码。网上购物类的基本功能服务为“购买商品”，必要个人信息包括注册用户移动电话号码；收货人姓名（名称）、地址、联系电话；以及支付时间、支付金额、支付渠道等支付信息。

据悉，规定自2021年5月1日起施行。任何组织和个人发现违反规定行为的，可以向相关部门举报。